

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ТБИЛИССКИЙ РАЙОН
КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ**

Первомайская ул., д. 17, ст. Тбилисская
Тбилисский район Краснодарский край
352360

тел. 8(86158)3-12-33

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 30

**О мерах по профилактике немедицинского потребления
несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ
и их аналогов, а также новых потенциально опасных психоактивных веществ
в муниципальном образовании Тбилисский район**

15 мая 2024 г.

14-00 час.

ст. Тбилисская

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район в составе: председательствующего Тишковой Л.С., ответственного секретаря Нужа А.А., членов комиссии: Карташева С.В., Кашиной Е.В., Корсунова В.В., Малышкиной С.А., Мироновой И.А., Морозовой Е.В., Морозовой Н.Т., Плавко Н.Е., Плужниковой О.А., Самсоновой Л.И., Сергиенко Л.Ф., Сивоконенко Д.С., Тараненко Е.С., Хайковой К.Р., Хачко Н.В., Хлебниковой А.А., Худяковой О.Н., Шахбазян В.А., отсутствующие члены комиссии: Гусев О.А., Зотов Я.С., Кузин А.В., Чупиков А.Н., Хромов А.С., Шиянова И.А., при участии помощника прокурора Тбилисского района Погребняк В.В., заслушав и обсудив информации начальника ОНК Отдела МВД России по Тбилисскому району Шашикяна А.С., врача-нарколога ГБУЗ «Тбилисская ЦРБ» Чупикова А.Н., начальника отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район Хачко Н.В., начальника управления образованием администрации муниципального образования Тбилисский район Плавко Н.Е. по вопросу: «О мерах по профилактике немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, а также новых потенциально опасных психоактивных веществ в муниципальном образовании Тбилисский район», комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район (далее- комиссия) отмечает следующее.

В текущем периоде 2024 г. отдел по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район совместно с муниципальным казенным учреждением «Комплексный молодежный центр «Виктория» в целях пропаганды здорового образа жизни, первичной профилактики наркомании, безнадзорности, правонарушений и асоциальных явлений в подростково-молодежной среде провел 15 мероприятий с охватом 1082 человек.

На территории Тбилисского района на постоянной основе проводится антинаркотическая профилактическая акция «Набат», целью которой является установление объектов розничной торговли, осуществляющих безрецептурный отпуск лекарственных препаратов, обладающих психоактивным действием на организм человека, проведение рейдовых мероприятий, направленных на выявление мест скопления молодежи и несовершеннолетних. В текущем периоде 2024 г. отделом по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район, антинаркотическим волонтерским отрядом муниципального образования Тбилисский район, ООПН «Молодежный патруль Тбилисская», совместно с оперуполномоченными наркоконтроля ОМВД России по Тбилисскому району, проведено 20 рейдовых мероприятий с общим охватом 87 человек на факт выявления употребления несовершеннолетними немедицинского потребления наркотических веществ и их аналогов.

Отделом по делам молодежи и молодежным центром «Виктория» совместно с ГБУЗ «Наркологический диспансер» министерства здравоохранения Краснодарского края ежегодно проводится интеллектуальный турнир «Игры разума. Здоровый образ жизни». Участие в играх принимают команды всех школ района, филиала Кропоткинского техникума технологий и железнодорожного транспорта и филиала Северо-Кавказского техникума «Знание».

На постоянной основе в средствах массовой информации и социальных сетях публикуется контент, направленный на пропаганду здорового образа жизни и профилактику детской безнадзорности. Также отделом проводится спортивное мероприятие #Зарядка_РФ». Вся информация об организации и проведении данного проекта публикуется в социальной сети «ВКонтакте» на странице сообщества «Молодежь Тбилисского района» <https://vk.com/tbilisskayamolod>

В текущем периоде 2024 г. в рамках краевой акции «Кубань без наркотрафарега» на зданиях, ограждениях сельских поселений Тбилисского района было выявлено и уничтожено 5 надписей с указанием адресов сайтов, содержащих призывы к распространению и употреблению наркотических средств.

Ежедневно отделом по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район проводится мониторинг сетей с выявлением вышеуказанных сайтов. В текущем периоде 2024 г. выявлено 20 ссылок, информация направлена в Роскомнадзор. Учреждения культуры муниципального образования Тбилисский район уделяют большое внимание профилактической работе в рамках краевой киноакции «Кинематограф против наркотиков». Перед мероприятиями организован системный показ тематических видеороликов и фильмов антинаркотической направленности. Количество учреждений, осуществляющих кино и видеопказы антинаркотической направленности составляет 17 единиц.

Учреждениями культуры муниципального образования Тбилисский район проведено 56 мероприятий, в которых приняли участия 1428 детей, опубликовано 37 мероприятий с числом просмотров 2652.

По линии управления образованием администрации муниципального образования Тбилисский район было проведено 454 мероприятий антинаркотической направленности, в которых приняло участие 5220 обучающихся и 1752 родителя.

В рамках организации проведения социально-психологического тестирования и профилактических медицинских осмотров обучающихся образовательных учреждений на предмет потребления наркотических средств и психотропных веществ осуществлялось тестирование подростков по методики «Что мешает мне вести здоровый образ жизни», проводился тест –анкета «Что мы знаем о курении?» и тест-опросник, направленный на выявление склонности к зависимым формам поведения (употребление алкоголя и табака – приняло участие 326 подростков.

По итогам социально-педагогического тестирования были проведены профилактические медицинские осмотры 56 обучающихся «группы риска», выявленных по итогам социально-педагогического тестирования, проводившегося в октябре-ноябре 2023 г., на предмет потребления ими наркотических средств и психотропных веществ. При осмотрах фактов употребления наркотических, психотропных веществ подростками выявлено не было.

По месту жительства было посещено 89 семей, в которых проживает 98 подростков учащихся образовательных организаций, состоящих на различных видах профилактического учета. При посещениях осуществлялась проверка условия проживания семей, проводились профилактические беседы, как с детьми, так и с родителями «Самоконтроль и требовательность к себе», «Ответственность за проступки», «Мои цели на будущее».

Был организован и проведён комплекс мероприятий, направленных на формирование негативного отношения несовершеннолетних к потреблению психоактивных веществ, осуществлялось проведение информационно-пропагандистской деятельности направленной на формирование установки на ведение здорового образа жизни, правовое воспитание, при участии волонтеров антинаркотического отряда:

в 8-9 классах социальным педагогом МБОУ «СОШ № 1» Тороян И.С. совместно с заведующей клубом микрорайона «Гречишкинский элеватор» Майоровой Л.В. проведено мероприятие антинаркотической направленности «Скажи наркотикам -НЕТ!»;

акция «Здоровым быть здорово»;

круглый стол «Наркотики – путь в никуда»;

беседы «Вредные привычки и их пагубное влияние на организм человека», «Закон и порядок»; «Закон и наркотики в подростковой среде»;

квест-викторина «Скажи наркотикам нет»;

акции: «В здоровом теле - здоровый дух», «Общий залог здоровья – правила гигиены»;

интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» на тему «Мы за здоровый образ жизни»;

18 марта 2024 года высадка волонтерами сирени «Сад памяти».

Спортивные, тематические мероприятия:

познавательная-развлекательная программа «Физкультуру не любить, под собою сук рубить»;

шахматный турнир в рамках антинаркотической направленности;

школьные этапы соревнований по настольному теннису;

конкурс рисунков «Здоровый образ жизни – это наша цель»;

флешмоб «Чтобы быть здоровым – нужно»;

С родительской общественностью проводились беседы, родительские собрания, лектории «Аптечная наркомания».

Распространение в родительских чатах профилактических материалов:

разработаны рекомендации для родителей «Советы педагога психолога», «5 признаков, что ваш ребенок употребляет вейп» (1206 памяток и буклетов через родительские чаты, а также сообщества в «Вконтакте»).

В 6-7 классах специалистами образовательных учреждений муниципального образования Тбилисский район и сотрудниками МБУК «МБС Тбилисского района» были проведены мероприятия антинаркотической пропаганды «Мы выбираем жизнь», направленные на нарушения уровня осведомленности граждан, в первую очередь несовершеннолетних лиц и их родителей о рисках, связанных с незаконным потреблением наркотиков и последствиях такого потребления.

В рамках акции «Неделя здоровья школьников Кубани» и профилактики вредных привычек и пропаганды здорового образа жизни в МБОУ "СОШ 3" провел беседу Чупиков А.Н., нарколог ГБУЗ «Тбилисская ЦРБ» МЗ КК.

В МБОУ «СОШ № 7» им Грановского Ю.А. в холле для учащихся было организовано транслирование мультфильмов антинаркотической направленности.

По линии отделения наркоконтроля Отдела МВД России по Тбилисскому району были осуществлены рейдовые мероприятия по проверке мест массового пребывания молодежи, в том числе кафе, скверы и парки, объекты транспорта, вокзалы и рынки, детские площадки, остановки и др. Всего в текущем периоде 2024 г. было организовано 16 рейдовых мероприятий (в том числе в ночное время), в рамках которых осуществлена проверка 2-х объектов транспортной инфраструктуры: железно-дорожный вокзал и автовокзал ст. Тбилисской. Налажено взаимодействие с водителями такси, с разъяснением их действий в случае перевозки молодежи со странным поведением. Также проверены 28 объектов торговли: 1 рынок, 1 ярмарка, 26 торговых павильона – магазинов (включая Сетевые магазины «Магнит», «Пятерочка»), 4 парка.

Кроме этого, совместно с сотрудниками ОПДН Отдела МВД России по Тбилисскому району и ОНК Отдела МВД России по Тбилисскому району посещены по месту жительства 6 семей. Деятельность рейдовой группы была направлена на выявление родителей (законных представителей), потребляющих наркотические средства, спиртные напитки, а также уклоняющихся от обязанностей по воспитанию детей, допускающих жесткие отношения с ними.

В рамках проведенных мероприятий осуществлены профилактические беседы с 8 несовершеннолетними. При визуальном осмотре условий проживания несовершеннолетних, обращалось внимание на присутствующий запах (алкоголь, растворитель и прочее). Особое внимание обращено на места приготовления пищи (санитарное условие, наличие посуды и других приспособлений, возможно используемых для приготовления наркотических средств).

Также при участии сотрудников ОНК и ПДН Отдела МВД России по Тбилисскому району проведено 6 общешкольных родительских собраний учащихся 8-11 классов. В ходе собраний обращено внимание родителей на внешние признаки, по которым можно выявить состояние наркотического опьянения, доведена информация об уголовной и административной ответственности за совершение правонарушений и преступлений линии НОН. Кроме этого, родителям сообщены номера «телефонов доверия» и телефона ДЧ Отдела для незамедлительного реагирования при обнаружения признаков наркотического опьянения у несовершеннолетних.

Совместно с казачеством Тбилисского района и сотрудниками ОНК Отдела МВД России по Тбилисскому району проведены рейдовые мероприятия в местах продажи лекарственных средств (аптеки, аптечные пункты и склады), в ходе которых осуществлялся визуальный осмотр витрин, с целью недопустимости открытого доступа рецепторных препаратов. Проверено 28 объектов по отпуску лекарственных препаратов на предмет выявления фактов продажи лекарственных средств, содержащих в своем составе наркотические вещества, без рецептурного подтверждения, либо посредством рецептов с признаками подделок, в том числе несовершеннолетним. С фармацевтами аптек проведены разъяснительные беседы о проверке подлинности предъявляемых рецептов, разъяснены нормы законодательства РФ об ответственности лиц, в случае отпуска лекарственных средств данной категории без соответствующего рецепта, в том числе несовершеннолетним.

На территории муниципального образования Тбилисский район случаев отравлений среди несовершеннолетних от наркотических средств и психотропных веществ, лекарственных препаратов, не зарегистрировано.

Под наблюдением врача-нарколога ГБУЗ «Тбилисская ЦРБ» МЗ КК в «группе риска» находятся трое несовершеннолетних по факту употребления алкогольной продукции.

Правонарушений и преступлений, связанных с употреблением алкогольной и наркотической продукции несовершеннолетними, не зарегистрировано.

На основании изложенного, в целях совершенствования деятельности по профилактике немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, а также потенциально опасных психоактивных веществ активизации в этом направлении разъяснительной работы среди несовершеннолетних их родителей (иных законных представителей), комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район п о с т а н о в л я е т:

1. Принять к сведению информации начальника ОНК Отдела МВД России по Тбилисскому району Шашикяна А.С., врача-нарколога ГБУЗ «Тбилисская ЦРБ» Чупикова А.Н., начальника отдела по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район Хачко Н.В., начальника управления образованием администрации муниципального образования Тбилисский район Плавко Н.Е. по вопросу: «О мерах по профилактике немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, а также новых потенциально опасных психоактивных веществ в муниципальном образовании Тбилисский район».

2. Руководителям органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования Тбилисский район в работе с несовершеннолетними считать приоритетным направлением деятельности по профилактике преступлений и административных правонарушений, выявление и устранение причин и условий, способствующих приобретению, потреблению наркотических и психоактивных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, повышение качества индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними указанной категории.

Срок: постоянно.

3. Управлению образованием администрации муниципального образования Тбилисский район (Плавко Н.Е.), отделу по делам молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район (Хачко Н.В.), отделу по физической культуре и спорту администрации муниципального образования Тбилисский район (Гусев О.А.), отделу культуры администрации муниципального образования Тбилисский район (Морозова Н.Т.) продолжить вовлечение несовершеннолетних и молодежи в культурно-досуговые и спортивно-массовые мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, в 2024 г.

Срок: постоянно

4. Управлению образованием администрации муниципального образования Тбилисский район (Плавко Н.Е.), государственному бюджетному

профессиональному образовательному учреждению «Кропоткинского техникума технологий и железнодорожного транспорта» (Шахбазян В.А.), Тбилисскому филиалу негосударственного аккредитованного некоммерческого частного профессионального образовательного учреждения «Северо-Кавказский техникум «Знание» (Мальшкина С.А.):

4.1. продолжить индивидуальную работу с несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета, и их законными представителями;

4.2. продолжить проведение профилактических мероприятий для учащихся и их родителей (законных представителей) в целях недопущения употребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ, по разъяснению ответственности за их пропаганду.

Срок: постоянно.

5. Отделу молодежи администрации муниципального образования Тбилисский район (Хачко Н.В.) продолжить ежедневно мониторинг сетей Интернет на предмет выявления сайтов, содержащих информацию о пропаганде наркотических средств, распространение которой в Российской Федерации запрещено;

5.1. продолжить проведение мероприятий по выявлению надписей пронаркотического характера.

Срок: постоянно.

6. Отделу МВД России по Тбилисскому району в рамках реализации Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 г. № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» организовать работу по выявлению продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, табачных изделий и лекарственных препаратов для медицинского применения, вызывающих нарушение физических и психических функций;

6.1. продолжить работу по проведению мониторинга образовательных организаций и прилегающих территорий муниципального образования Тбилисский район на предмет выявления мест возможного сбыта, приобретения и потребления наркотических средств и психотропных веществ, никотиносодержащей продукции;

Срок: постоянно.

6.2. продолжить мероприятия по выявлению фактов безрецептурного отпуска ряда лекарственных препаратов в аптечных пунктах, аптеках, расположенных на территории Тбилисского района.

Срок: постоянно.

7. Отделу МВД России по Тбилисскому району – активизировать работу по выявлению, пресечению фактов вовлечения несовершеннолетних в потребление алкогольной и табачной продукции взрослыми лицами; устанавливать данные факты при сборе материалов дел об административных

правонарушениях, исключать случаи формального подхода к установлению данных сведений.

8. Отделу по физической культуре и спорту администрации муниципального образования Тбилисский район (Гусев О.А.) продолжить проведение комплекса мероприятий по популяризации физической культуры и спорта как альтернативной формы проведения досуга, формированию принципов здорового образа жизни среди несовершеннолетних.

Срок: постоянно.

9. Информировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район о выполнении постановления до 25 декабря 2024 г.

Срок: постоянно

Председательствующий



Л.С. Тишкова